

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLVI.—Número 14.329

Miércoles 4 de Diciembre de 1946

Precio del ejemplar: 40 céntimos

EL ARMA DE ARTILLERIA EXPRESA SU ADHESION AL JEFE DEL ESTADO

AUDIENCIA MILITAR Y CIVIL DEL CAUDILLO

Madrid, 4.—Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos ha recibido en el palacio de El Pardo la siguiente audiencia militar:

Don José Cremades Suiñel, general de división del Consejo Supremo de Justicia Militar; don Ildefonso Navarro Villanueva, general de la división número 61; don José Malcampo y Fernández de Villavieja, general de brigada de Infantería, a las órdenes del excelentísimo señor ministro del Ejército; don Valeriano Laclausa Valdés, general jefe de la Infantería de la división número 61; don Manuel Escolano Llorca, coronel director del Laboratorio de Ingenieros; don Manuel Jiménez-Alfaro y Alaminos, teniente coronel de la Escuela Politécnica del Ejército; don Tomás García Goñi, teniente coronel fiscal jefe de la Jurisdicción Central Aérea.

En audiencia civil fueron recibidos por el Caudillo los siguientes señores: Don Juan Francisco de Cárdenas, embajador de España en Washington; don Arcadio Carrasco Fernández Blasco, jefe nacional del Sindicato de la Piel, acompañado por don Fermín Sanz Orrio, delegado nacional de Sindicatos; don Luis Rodríguez de Miguel, director general de Correos y Telecomunicaciones; don José María Frontera de Haro, director técnico de la Comisaría general de Abastecimientos y Transportes, y don Francisco Caballero.—Logos.

La esposa del Caudillo y varios ministros asisten a una misa en Madrid

Concurrieron también representaciones de los distintos Cuerpos y Armas

Madrid, 4.—En la mañana de hoy, y con motivo de la festividad de Santa Bárbara, Patrona del Arma de Artillería, después de la fiesta religiosa se trasladó al Palacio de El Pardo para cumplimentar a Su Excelencia el Generalísimo, el general Martínez Campos, inspector del Arma, acompañado de los generales de Artillería con mando en la región. La Comisión iba acompañada del ministro de Obras Públicas y del capitán general de la primera región.—Logos.

LA FESTIVIDAD DE LA PATRONA DEL ARMA DE ARTILLERIA, EN MADRID

Madrid, 4.—El Arma de Artillería ha solemnizado la festividad de su Patrona Santa Bárbara con diversos actos.

La esposa del Jefe del Estado asistió esta mañana, a las once, a una solemne misa celebrada en la iglesia parroquial de Santa Bárbara. La acompañaba la esposa del general Alonso Vega y fué recibida a la puerta del templo por los ministros del Ejército, Marina, Aire y Obras Públicas y la Asociación de señoras de San Fernando y Santa Bárbara, que preside la marquesa de Somoruelos, la cual hizo entrega a doña Carmen Polo de un ramo de flores.

Una batería del regimiento de Artillería número 71 rindió honores a la esposa de Su Excelencia, que penetró en el templo acompañada de los ministros, generales y otras autoridades. Doña Carmen ocupó un reclinatorio en el lado del Evangelio. Frente al altar se situaron el capitán general, teniente general Muñoz Grandes; ministro del Ejército, teniente general Dávila; de Marina, almirante Regalado; del Aire, general González Gallarza, y de Obras Públicas, general Fernández Ladreda. En otros bancos, y en lugar preferente, se situaron también los generales Vigón, García Valiño, Martín Alonso, Martínez Campos, Fernández de Córdoba, Díaz Varela, Barroso, Millán Astray y otros muchos. Asimismo asistieron los mandos de Artillería de la primera región, representaciones de distintos Cuerpos y Armas, distinguidas damas e invitados.

El comandante general de la primera región, general Díaz de Rivas, marqués de Somoruelos, portó el estandarte de la batería que rindió honores. Penetró en el templo a los acordes del Himno Nacional, interpretado por la banda, y depositó la insignia en el altar, al que dió guardia una sección de gastadores del citado regimiento. La imagen de Santa Bárbara presidía el altar mayor del templo, que como el resto de la iglesia se hallaba adornado con banderas, plantas y atributos del Arma, así como la escalinata y la entrada al templo. Ofició la misa el capellán de la parroquia, señor Salette, ayudado por dos coadjutores de la misma parroquia. La capilla de la iglesia interpretó durante la misa diversas composiciones. Terminada la santa misa, la esposa de Su Excelencia el Jefe del Estado fué despedida a la salida con los mismos honores que a su llegada, y entre grandes aclamaciones del público, que esperaba en las afueras del templo. Las fuerzas del Ejército desfilaron ante los ministros y autoridades.—Logos.

El comandante general de la primera región, general Díaz de Rivas, marqués de Somoruelos, portó el estandarte de la batería que rindió honores. Terminada la santa misa, la esposa de Su Excelencia el Jefe del Estado fué despedida a la salida con los mismos honores que a su llegada, y entre grandes aclamaciones del público, que esperaba en las afueras del templo. Las fuerzas del Ejército desfilaron ante los ministros y autoridades.—Logos.

El acto se celebró en una tribuna levantada frente al templo de San Ildefonso. Presidió el cardenal primado y asistieron el subsecretario de Trabajo, señor Pinilla, que impuso la condecoración, y otras autoridades y representaciones.

Madrid, 4.—El «Boletín Oficial del Estado» publica una orden del ministerio de Trabajo, por la que se aprueba la reglamentación nacional del trabajo en las industrias de cerámica.

Reglamento del trabajo en las industrias de Cerámica

Madrid, 4.—El «Boletín Oficial del Estado» publica una orden del ministerio de Trabajo, por la que se aprueba la reglamentación nacional del trabajo en las industrias de cerámica.

Herriot, Presidente de la República francesa?

Los socialistas deciden apoyar a Thorez para la Jefatura del Gobierno

La confirmación del triunfo del M. R. P. en las elecciones de compromisarios

París, 4 (5 t.).—El ministro de Información ha hecho públicos los resultados definitivos de las elecciones de compromisarios, celebradas en Francia el 24 de Noviembre. Estos nuevos datos oficiales ratifican todos los publicados hasta ahora y dan la victoria al M. R. P., que ha sido el partido que obtuvo mayor número de votos. Según se declara oficialmente, ello se debe a que la multiplicidad de listas electorales presentadas por las denominaciones muy diversas, ocasionaron confusiones en la comparación de los resultados. Los resultados finales que ha hecho público el ministerio de Información son los siguientes:

M. R. P., 24.751 compromisarios, el 29,2 por 100 del actual. Comunistas, 24.544, 28,9 por 100. Socialistas, 14.393, 16,9 por 100. Concentración de izquierdas (radios, etc.), 10.043, 11,8 por 100. Moderados (P. R. L., partidos de derecha, etc.), 10.933, 13,2 por 100. La preponderancia en el gran electorado del Consejo de la República, responde, pues, al M. R. P., mientras que en la Asamblea nacional, el partido más numeroso es el comunista.—Efe.

¿Herriot, Presidente?

París, 4 (5 t.).—El Consejo nacional socialista ha decidido apoyar la candidatura del secretario general del partido comunista, Maurice Thorez, primer ministro francés. El partido de Herriot está formando parte de la Unión Socialista Democrática y la facción de los radios socialistas. Aunque en varias ocasiones han expresado su oposición a la teoría comunista, muchos políticos creen que ya está convenido que Herriot se una con su agrupación al Frente Popular, a cambio de las seguridades recibidas de que ha de ser elegido Presidente de la República.

Montgomery conferencia con Spiliotopoulos

Atenas, 4 (7 t.).—El jefe del Estado Mayor del Ejército griego, general Spiliotopoulos, ha celebrado una prolongada conferencia con el jefe del Estado Mayor británico, mariscal Montgomery.

UN INCIDENTE DURANTE LA TOMA DE POSESION DEL PRESIDENTE MEXICANO

Méjico, 4 (5 t.).—Un grupo de parlamentarios argentinos, que forman parte de la delegación que su país ha enviado para asistir a la proclamación del Presidente de Méjico, Miguel Alemán, y que se encontraba en el Congreso, se retiró del salón de sesiones durante un acto allí celebrado, en señal de protesta contra las alusiones del senador norteamericano por el Estado de Nuevo Méjico, Dennis Chavez, que interpretaron como una ofensa al Gobierno argentino. Chavez manifestó que la política de buena vecindad podría ser aplicada a todos los países, incluso a la Argentina, «aunque no es asunto que tenga buena acogida a causa del Gobierno que actualmente tiene».

La delegación argentina, como único medio de protesta contra esta declaración, abandonó el edificio del Congreso, y mostró su desagrado sobre el juicio emitido por el senador norteamericano contra su país. «Entendemos—manifestaron—que la deliberación de Chavez no está de acuerdo con la hospitalidad mejicana, y lamentamos que de ella se pueda derivar una posible impresión de recelos acerca de los sentimientos de hermandad que reinan entre Méjico y la Argentina.—Efe.

Queen Elizabeth, tiene heridos a bordo a causa del temporal

Southampton, 4 (7 t.).—Ha llegado al puerto el trasatlántico «Queen Elizabeth», de la Cunard White Star, que trata a bordo veintidós pasajeros heridos o contusos como consecuencia del temporal que hubo de sorprender a la nave el martes, y en el que las olas llegaron a alcanzar una altura de veintidós metros.—Efe.

“En la dulce Francia los honrados franceses se convierten en gangsters a causa del actual régimen de injusticia”

“No queremos convertirnos en esqueletos vivientes.”

París, 4 (5 t.).—La Policía efectúa numerosas investigaciones con objeto de averiguar el paradero de una banda de atracadores que se apoderaron, en pleno día, de veintinueve sacas de Correos que contenían grandes cantidades de dinero. El robo de las sacas ocurrió en el tren que va de París a Marsella. Cuando se descubrió el robo de las sacas, se encontró una nota en la que se decía: “No se puede trabajar honradamente. Con ello se consigue poco dinero. No queremos convertirnos en esqueletos vivientes. Somos honrados franceses que nos hemos convertido en gangsters a causa del actual régimen de injusticia.” Los atracadores aseguran que la correspondencia sería enviada a sus correspondientes destinos, pero que el dinero lo emplearían ellos para comer y beber.—Efe.

LAS FABRICAS DE AUTOMOVILES DE EE. UU., A PUNTO DE CERRAR

La causa reside en la reducción del movimiento ferroviario

Quedarán sin trabajo 500.000 obreros

DETROIT, 4 (5 T.).—DEBIDO A LA REDUCCION EN EL MOVIMIENTO FERROVIARIO, LAS FABRICAS DE AUTOMOVILES SE DISPONEN A CERRAR DENTRO DE POCOS DIAS, LO QUE DEJARÁ SIN TRABAJO A MAS DE MEDIO MILLON DE OBREROS.

La industria automovilística depende, en gran parte, del tráfico de mercancías por ferrocarril, no sólo en relación con el envío y distribución de piezas de montaje, sino con el transporte de los coches fabricados a todos los puntos del país.

La General Motors Corporation, que tiene doscientos sesenta y tres mil operarios, anuncia que después de la medianoche del jueves, en que será aplicada la orden de reducción

del tráfico ferroviario, sólo podrá trabajar durante unos días.

La Ford Motors Company, comunica que la fabricación cesará el jueves a medianoche y únicamente los establecimientos de montaje seguirán trabajando hasta terminar con la existencia de piezas ya fabricadas. Esta fábrica calcula que quedarán sin trabajo unos ochenta y cinco mil obreros.

La Chrysler, que tiene setenta y cinco mil obreros, informa que tampoco tardará mucho tiempo en sentir los efectos de la disposición sobre ferrocarriles, y lo mismo se cree que sucederá con las empresas de otras marcas de automóviles.—Efe.

Paralización de los servicios esenciales en Oakland

Oakland (California), 4 (5 t.).—Esta ciudad, que cuenta con una población de un millón de habitantes, ha quedado paralizada en sus servicios más esenciales a consecuencia de la huelga de cien mil afiliados a la F. A. T. (Federación Americana del Trabajo). Están suspendidos los servicios de transporte y han cerrado todo género de tiendas, así como fábricas, astilleros, restaurantes y algunos hoteles. También ha sido suspendida la publicación de cuatro periódicos.—Efe.

Arrecia el temporal de lluvias en el Norte

Oviedo está incomunicado telefónicamente con Santander

Oviedo, 4.—Ha aumentado el temporal de lluvias en toda la provincia y el caudal de los ríos ha crecido considerablemente, arrastrando árboles, animales domésticos y diversos objetos.

Entre Ribadesella y Llanes, el vendaval ha derribado los postes telefónicos. Las comunicaciones por teléfono con Santander y otros puntos están cortadas.

El temporal en la costa es también muy fuerte. En el Musel han entrado de arribada barcos de cabotaje y los barcos pesqueros. El puerto ha sido cerrado este mediodía. No

hay noticias hasta ahora de que haya habido víctimas.

El temporal en Vizcaya

Bilbao, 4.—Ha continuado durante toda la noche y gran parte de la mañana el ventarrón, casi huracán, del Noreste, igual en tierra que en el mar, acompañado de aguaceros y granizadas. Ha habido rotura de cristales, derribo de vallas, algún pequeño incendio e interrupciones, no importantes, en las líneas de comunicaciones. El ferrocarril a Portugalete tuvo que estar parado por avería durante dos horas.—Logos.

Es desembarcado del “Marqués de Comillas” el cadáver de don Eduardo Marquina

El hijo del ilustre poeta refiere el viaje triunfal de su padre por América

“Ha muerto, como deseó siempre, al servicio de España”

La Coruña, 4.—A la una de la tarde las autoridades coruñesas subieron a bordo del «Marqués de Comillas» para dar el pésame a don Luis Marquina, hijo del ilustre poeta, que viene acompañando los restos de su padre desde Norteamérica. Poco después comenzaron los preparativos para desembarcar el cadáver, lo que se hizo a las dos de la tarde. El féretro, envuelto en la bandera nacional, fué izado después de haber rezado un responso el capellán del buque. Los restos del insigne español fueron colocados sobre un camión municipal, que se puso en marcha escoltado por marineros. Detrás iban otros coches ocupados por el clero parroquial y autoridades. La comitiva se encami-

no al Ayuntamiento, ante el cual, y pese al mal estado del tiempo, se había congregado numeroso público. Una compañía de Infantería, con bandera y banda de música, rindió al cadáver los honores correspondientes. En hombros de funcionarios municipales fué conducido el féretro a la planta baja del edificio, donde quedó instalada la capilla ardiente. El capellán del «Marqués de Comillas» rezó a continuación un Padre nuestro, terminado el cual se montaron los turnos de vela, que continuarán hasta mañana por la mañana.

Manifestaciones de Luis Marquina

Don Luis Marquina, con quien hablamos algunos momentos, nos recordó el entusiasmo que despertó la visita de su padre en los países americanos que recorrió. En Colombia, después de haber asistido a las fiestas de la toma de posesión del presidente de aquella República, dió numerosos recitales y conferencias. Uno de los recitales se celebró en el teatro Colón, a beneficio de los pobres de Bogotá. En este acto, los vítores a España y las ovaciones al ilustre poeta fueron enormes. Siguió después por aquellas tierras centroamericanas y llegó a Costa Rica, invitado por el Gobierno y la Universidad de este país. Finalmente se trasladó a los Estados Unidos, participando en varios actos culturales, como fueron la inauguración de la Academia Franciscana de Washington y una conferencia seguida de recitales en la Universidad de Harvard, en Boston.

La última actividad de don Eduardo Marquina fué su participación en el Congreso Internacional de Societas de Autores, celebrado en Washington del 21 al 27 de Octubre. De allí marchó a Nueva York, donde pensaba descansar unos días antes de embarcar en el «Marqués de Comillas».

Al regresar del Congreso de Washington sufrió el primer ataque cardíaco, del que parece que salió bien, pues se repuso en ocho días; pero veinte días después se repitió el ataque y fué imposible prestarle ningún auxilio.

Nos manifestó don Luis Marquina que su padre tenía el proyecto de llevar al teatro la figura del virrey Solís, de Colombia, para lo que se había documentado extensamente. Dijo también que últimamente el llorado poeta había escrito diversas poesías como dedicatorias de obras suyas y autógrafos que le pidieron en los países que visitó. Una de estas poesías, la última que escribió, fué a una señorita española que había recitado algunas en Bogotá, y cuyas estrofas dicen:

Mientras se escriban romances
y los diga una mujer,
y los diga con tu voz,
y los llene de tu miel,
ni el verso puede morir,
ni España dejar de ser.

Dice también que trae impresionados en discos algunos párrafos de su padre, pronunciados en las conferencias dadas en la Universidad de Boston y en la Biblioteca del Congreso de Washington, y fueron impresionados para ser conservados en el Museo de la Voz, de los Estados Unidos. Terminó diciendo que su padre había muerto, como él deseó siempre, al servicio de España.—Logos.

“HE SIDO ENGAÑADO Y ESTAFADO POR STALIN”

Esto dijo el Presidente Roosevelt poco antes de su fallecimiento

PUEBLO (COLORADO), 4.—EL DIPUTADO NORTEAMERICANO, WALTER H. JUDD, HA DECLARADO QUE EL PRESIDENTE ROOSEVELT, POCO ANTES DE SU MUERTE, SE DIO CUENTA DE QUE HABIA SIDO «ENGAÑADO Y ESTAFADO» POR STALIN. AGREGO QUE EL FALLECIDO PRESIDENTE CONCERTO ACUERDOS VERBALES CON STALIN EN LA CONFERENCIA DE TEHERAN EN 1943. DIJO, FINALMENTE, QUE ROOSEVELT HIZO CONSTAR POR ESCRITO LA CREENCIA DE HABER SIDO ENGAÑADO, Y QUE «ALGUNAS PERSONAS PUBLICARAN ALGUN DIA ESTE TESTIMONIO».—EFE.

FUTBOL

Madrid, 4.—Las obras del estadio de Chamartín están muy adelantadas y se espera que para antes de la primavera esté concluida la primera parte de la construcción.

Información Local

Brillantísimos actos organizados por la Academia y el Regimiento con motivo de la festividad de Santa Bárbara

Misa solemne en la iglesia parroquial de San Miguel, con asistencia de las autoridades. Vino de honor en el Gobierno Militar

Con extraordinaria solemnidad se han celebrado los actos organizados por la Academia y Regimiento de Artillería número 41, con motivo de la festividad de su Patrona Santa Bárbara. A las once, en la iglesia parroquial de San Miguel, se ha celebrado una función religiosa organizada por la Asociación de Señoras de Santa Bárbara de los Artilleros. A la hora prevista, en la plaza de Franco, formó la Academia, con estandarte y bandas de música y de cornetas y tambores. Mientras tanto se iban congregando a la entrada del templo citados las autoridades civiles, militares y eclesiásticas. Las fuerzas fueron revistadas por el coronel director y gobernador militar, don Francisco Pérez Montero. A las once en punto, mientras se interpretaba el Himno Nacional y las fuerzas presentaban armas, el excelentísimo señor gobernador militar tomó el estandarte y, seguido de la escolta, penetró con él en el templo. Después entró la Academia, situándose a todo lo largo de la nave, al lado del Evangelio.

Asistieron el excelentísimo y reverendísimo señor obispo de la diócesis, doctor don Daniel Llorente Federico, quien tomó asiento en su trono, rodeado de varias dignidades del Cabildo Catedral. En el antepresbiterio se situaron el excelentísimo señor gobernador civil, don Joaquín Pérez Villanueva; el excelentísimo señor gobernador militar, don Francisco Pérez Montero, todas las autoridades, comisiones militares y representaciones de todos los centros oficiales de la capital. El resto del templo se hallaba lleno de fieles que se sumaban devotamente a la conmemoración.

El estandarte, con su escolta, se situó en el Presbiterio. Daba guardia de honor la escuadra de batidores de la Academia. En el altar, bellamente

adornado con multitud de flores y luces, se había colocado una imagen de Santa Bárbara. El resto del templo estaba también adornado con tapices, reposteros y emblemas del arma de Artillería.

Ofició el santo sacrificio de la misa el coadjutor de la parroquia, don Asterio Arévalo, ministrado por otros dos señores sacerdotes. Un nutrido coro y orquesta interpretó una misa solemne y en el momento de la consagración la banda de música y de cornetas y tambores interpretó el Himno Nacional.

Después del Evangelio ocupó la sagrada cátedra el párroco de la iglesia de San Miguel y director espiritual de la Asociación de Señoras de Santa Bárbara de los Artilleros, don Salustiano Llorente, quien elocuentemente hizo el panegírico de la Santa y cantó las glorias de la Artillería española.

Terminó el solemne acto religioso dándose la bendición a los fieles.

Brillantísimo desfile
Después de la misa, la Academia volvió a formar en la plaza de Franco y con los honores correspondientes fué sacado de la iglesia el estandarte. Después, ante las autoridades que se habían situado delante de las Casas Consistoriales, desfilaron brillantemente la Academia en columna de honor. A pesar de la lluvia, numeroso público presenció el desfile.

Vino de honor
Seguidamente las autoridades, comisiones y representaciones se trasladaron al Gobierno Militar, donde fueron obsequiados con un vino español, haciendo los honores, con su exquisita amabilidad, el señor Pérez Montero.

A las dos y media de la tarde, se ha celebrado en la Academia una comida de gala.

En el Regimiento
También el Regimiento de Artillería número 41, de guarnición en la plaza, ha celebrado con gran solemnidad la fiesta de su Patrona Santa Bárbara. Han comenzado los actos con una diana floreada. A las nueve y media, las fuerzas han asistido a una misa solemne, en la que hizo el panegírico de la Santa el capellán del Regimiento. El coro del Hogar del Soldado interpretó una misa solemne. Asistieron con el coronel, señor Tomé, los jefes y oficiales del Regimiento. Daba guardia de honor la escuadra de batidores, y el estandarte, con su escolta, se situó junto al altar. Este estaba adornado con depurado gusto, luciendo una espléndida iluminación.

A las once se ha celebrado un partido de fútbol entre dos equipos del Regimiento. El partido resultó muy entretenido y en él los equipos se disputaron una copa con sorpresa.

A las doce y media se ha servido a los soldados una comida extraordinaria. Y a las cuatro, en el teatro Cervantes, cuya sala estaba abarrotada de público, se ha celebrado un entretenido espectáculo presentándose el Cuadro Artístico del Hogar del Soldado, proyectándose la película «Loquilandia» y actuando como fin de fiesta los artistas que enumerábamos ayer. Cuantos intervinieron en el espectáculo fueron muy aplaudidos por la perfección lograda con sus trabajos escénicos.

En resumen, todos los actos celebrados en honor de Santa Bárbara, tanto los religiosos como los profanos, han resultado brillantísimos y a ellos se ha adherido Segovia, haciendo honor a su tradición artillera.

Los suboficiales y el personal del C. A. S. E.
Con motivo de la festividad de

FARMACIA DE GUARDIA
Para esta noche, la de don José Barbero Abella, plaza de Franco, 21. Para el despacho nocturno es indispensable la presentación de receta.

Santa Bárbara, los suboficiales y personal del C. A. S. E. de Artillería de la guarnición de Segovia, han organizado un baile, que se celebrará en el salón de fiestas «El Pensamiento», mañana jueves, día 5, de seis de la tarde a diez de la noche.

NOTA DE LA ALCALDIA
Negociado Cementerio
En el «Boletín Oficial» de la provincia del día 2 del mes actual, se inserta nota de esta Alcaldía por la que se concede un plazo de quince días para solicitar el traslado de restos de los sepultados en la fosa general del segundo Patio del Cementerio de esta ciudad que deseen sus familiares trasladar a otros enterramientos disponibles del mismo.—El alcalde, Andrés Reguera.

EL TIEMPO EN SEGOVIA
Los datos meteorológicos registrados durante las últimas veinticuatro horas en el Observatorio del Instituto de Enseñanza Media, son los siguientes:

En la tarde de ayer
Presión atmosférica: 680 m/m.
Dirección del viento: Oeste-Suroeste.
Fuerza del viento: 6 Ktos. hora.
Temperatura máxima: 8°.

En la mañana de hoy
Presión atmosférica: 675 m/m.
Dirección y fuerza del viento: calma.
Temperatura mínima: 4°.
Lluvia: 2 litros por m².

LOTERIA PRO-CIEGOS
Sorteo del día 3.—Premiado con 25 pesetas, número 370. Premiados con 2,50 pesetas, los terminados en 70.

Fabrique jabón común y perfumado

para propio uso o fines industriales, partiendo de productos no intervenidos, que en cualquier comercio encontrarán. Se incluye otra fórmula sencillísima, sin aparatos, para fabricar sosa cáustica a precio baratísimo, partiendo de productos existentes en cualquier comercio.

Solicite fórmulas a
LABORATORIOS «IRES»
Sagasta, 40. Morón de la Frontera SEVILLA

MUÑOVEROS

Subasta de maderas
Bajo la presidencia del señor alcalde se celebrará el día 7 de los corrientes una subasta consistente en 95 pinos negres que cubican 123,514 metros cúbicos, bajo la tasación de pesetas 24.702 con 80 céntimos, mas 59,524 metros cúbicos de leña de tronco, bajo la tasación de 4.761 pesetas con 92 céntimos, que asciende a un total de 29.464 pesetas con 72 céntimos.

Si ésta quedara desierta por falta de licitadores, se celebrará una segunda subasta el día 17 del que cursa.

Para más detalles, véase el «Boletín Oficial» de la provincia número 141, de fecha 18 del pasado mes de Noviembre.—El alcalde, **Victorio Encinas**.

UNA participación de DOS PESETAS en el número **33.009**, es como un cheque al portador de 15.000 ptas., a cobrar el día 23 del corriente mes.

Juegue Vd. a la lotería en

VELASCO Isabel la Católica, 2. SEGOVIA

BRILLANTE FUNCION TEATRAL ORGANIZADA POR LA ACADEMIA DE ARTILLERIA, EN EL CERVANTES, EN HONOR DE SANTA BARBARA

Asisten el ministro de Obras Públicas señor Fernández Ladreda, el general de división don José Sánchez Gutiérrez y el de brigada y director general de Transportes Militares don Mariano Fernández de Córdoba

Aspecto del teatro
Ayer celebraron los alumnos de la Academia de Artillería, la víspera del día de su excelsa Patrona Santa Bárbara, conocida con el alegre nombre de Nochebuena de los Artilleros, con una brillante función teatral, en el Cervantes, que puede figurar, por el esplendor que revistió, entre las más lucidas que, desde tiempos remotísimos, vienen organizando.

El aspecto del teatro era elegante y lujoso. La escalera del mismo, ostentaba en las paredes grandes tapices de diversos colores y también el vestíbulo del amplio coliseo, con los escudos gloriosos de la época de Felipe V. La vasta sala ofrecía un decorado vistoso. De las plateas y balcones pendían bonitos reposteros de diversas clases, con los escudos nacionales, adornados con guirrnaldas de follaje y, a ambos lados de la boca del escenario, dos grandes cañones de madera, pintados, simulando ser de bronce, antiguos, con dibujos como se acostumbraba a grabar en ellos en léjanas edades, ponían allí la nota exclusivamente artillera de la fiesta, con su simbólica prestantia. Todas las localidades se hallaban ocupadas por un público distinguido, en el que abundaban las señoras, prestando al espectáculo un tono de soberana belleza y atractivo concurso.

La concurrencia
Desde una platea presenciaron la función, el ministro de Obras Públicas, señor Fernández Ladreda, el general de división, don José Sánchez Gutiérrez y el de brigada y director general de Transportes Militares don Mariano Fernández de Córdoba, que reflejaban en sus semblantes la honda satisfacción que les producía este artístico acontecimiento, recordando quizá sus años juveniles, cuando cursaban sus estudios en tan prestigioso centro de enseñanza y, por tanto, tomaban también parte en los actos que entonces había, con idéntico y tan fausto motivo.

También concurren los gobernadores civil y militar, el alcalde de la capital, las restantes autoridades y nutridas representaciones civiles y militares, como igualmente de todos los organismos de la ciudad.

Estrenos de un pasillo cómico y de un gracioso intermedio
A las seis y media de la tarde empezó la fiesta con unas palabras de presentación, en versos jocosos, original del capitán don Víctor Arroyo, dichas con mucha gracia por el alumno Yabar Pisón, en las que recordó a los antiguos cadetes.

A continuación se cantó el himno de la Academia, siendo oído, en pie, por todos los concurrentes.

Después se estrenó un gracioso pasillo cómico, escrito con gran soltura por el alumno señor Alfaro Campos, titulado «Don Jerónimo Casco» o el fantasma de un cadete, que hizo reír mucho al público, en el que se reflejan lances de la vida cadetil, siendo interpretado por los siguientes señores: C. Valladares Gil; cadete primero, Iglesias Francia; idem segundo, Ruiz del Arbol; sereno, Ruiz Mateos; cadete tercero, Almagro y P. Donleub; capitán, Serrano Ochando; Jiménez Riutord, García Castellá, Fernández de Mesa, Bianchi de Obregón, García Rodrigo y Tomé Barrado. Todos fueron muy aplaudidos, especialmente el señor Valladares Gil.

Durante los cambios de decoración actuaron los señores Iraizoz, Rexach, Barja y González, con sus eccentricidades parecidas a las de los circos y sus hábiles juegos de ilusionismo. Fueron celebrados sus ingeniosos trucos. Estos señores también estrenaron un intermedio bufo, en versos correctos y regocijantes, alusivos a los estudios en la Academia, que produjeron general agrado.

Representación del «Huésped del sevillano»
Pero lo más importante de la velada escénica lo constituyó la representación de la conocida zarzuela, en dos actos y en prosa y verso «El huésped del sevillano», señalándose su in-

terpretación por la acertada, que se decir bastante, tratándose de una obra de mucho empeño para aficionados.

Sobresalieron en tan difícil empresa, la señorita Challa Galán que cantó con delicadeza las romanzas del primero y segundo actos y el día del último, y el señor Carracedo que dio brío a la partitura del bello canto a la espada. La parte cómica estuvo muy bien llevada por la señorita Esperanza Galán y el señor Méndez Espinosa, comportándose, como excelentes actores, los señores Postigo, Ponceñas, Lapresa, Del Amo, Dezcailar, Méndez Mercado y, singularmente, el señor Ribas Santandreu, que dio el carácter debido al personaje de Miguel de Cervantes, recitando, con fino, los versos que tiene que declamar. Las señoritas Amparito Zorrilla, Gloria Nieto, María Paz Leal y Mary Calderón, cumplieron sus cometidos, con la complacencia unánime de la concurrencia.

Con respecto a la labor de los coros, añadiremos que deleitaron por su afinamiento y conjunto armónico, siendo ovacionados, el de las Lagarteranas y el tan movido del segundo acto, cuyo baile, diestramente ejecutado, hubo de repetirse. Integraban el coro de señoritas Cari Colorado, Peque Colorado, Titina Serrano, Margot Ríos, Consuelo Ríos, Mary Calderón, Laly Calderón, Pepita Cuencas, Gloria Nieto, Isabel Nieto, Luz Alcántara, Manolita de la Paz, María Justa Rodríguez, María Victoria del Yarto, María del Pilar del Yarto, Amparito Zorrilla, María Paz Leal, María del Carmen Morato, Pilarín Riera, Esperanza Gurruchurrin, María Teresa Blanco, Ana María Coretero e Isabel García.

El de caballeros le componían los señores Mallavia, Pérez Bufones, Avedillo, Martínez Posse, Martín Castañer, Gaya, Ariza, Martínez Hervía, Olive De la Cruz, Valcárcel, Caminero García, Calabuz, Gonzalo Medrano, Alonso, Jara, Fajardo, Gómez Rico, Montero, Moratino, Lotes, Barrios y Castro.

El decorado y la orquesta
Es digno de mencionarse el decorado por su propiedad, causando favorable impresión una vista de la ciudad de Toledo, donde, como es sabido, se desarrolla la acción, apareciendo el viejo caserío coronado por el Alcázar, sin que falte el famoso puente de Alcántara.

En lo tocante a la orquesta, reforzada con elementos de la banda de música de la Academia de Artillería y de la Cámara de Segovia, agregaremos que por su ajuste merecimos plácemes que, en gran parte, dedicamos a su director, el capitán músico, don Enrique Terol, que dio pruebas, además, de ser un concertador admirable.

Terminó la función a las once menos cuarto, interpretándose el himno nacional y llenándonos de gozo el tener que manifestar que resultó, a pesar de prolongarse tanto, por que el programa así lo exigía, divertidísimo extremo, siendo unánimes las muestras de reconocimiento rendidas a los caballeros alumnos de la Academia de Artillería por la cortés que demostraron con los invitados, encargándose de recibirlos comisiones de aquellos, y acompañándoles hasta sus localidades, con una gentileza acrecentada a efusivas alabanzas.

Alcaldía de Hontalbilla

Subasta de maderas
El día 10 de Diciembre próximo y hora de las doce de su mañana, tendrá lugar en estas Casas Consistoriales la celebración de la segunda subasta para el aprovechamiento de maderas y productos leñosos, del monte de estos pios, denominado «El Pinar», núm. 99 del catálogo, para el año forestal de 1946 a 47.

La subasta consiste en la corta de 1.896 pinos, que cubican 662.477 metros cúbicos de madera, y 518.168 metros cúbicos de leña de tronco, bajo el tipo de tasación de 100.630 pesetas y 71 céntimos.

Las proposiciones para tomar parte en la misma pueden presentarse en la Secretaría del Ayuntamiento cualquier día de los días laborales, desde el día siguiente al en que aparece inserto este anuncio en el «Boletín Oficial», hasta el anterior al señalado para la subasta, de nueve de la mañana a dos de la tarde.

Las condiciones para tomar parte en esta segunda subasta aparecen publicadas en el «Boletín Oficial» de la provincia número 131, correspondiente al día 25 de Octubre pasado.

Hontalbilla 28 de Noviembre de 1946.
El alcalde, **Isidro de Frutos**

IMPORTANTE EMPRESA

desea persona bien relacionada para representación y agente ventas. Indispensable referencias. Indicar: INCOSA, Quiñones, 4. Madrid.

NOTAS DE HACIENDA

RECARGOS PARA PRIMAR ARTICULOS DE PRIMERA NECESIDAD

En uno de los próximos números del «Boletín Oficial» de esta provincia se insertará una circular de la Administración de Rentas Públicas por las que se dan normas para el ingreso en el Tesoro de las cantidades recaudadas por los recargos establecidos para primar los artículos de primera necesidad.

Dada la importancia de esta circular, se recomienda a los Ayuntamientos e industriales el exacto cumplimiento de las órdenes que se dictan en la misma, toda vez que al no hacerlo se les impondrá la penalidad máxima y se efectuarán las correspondientes comprobaciones por la Inspección, que a este efecto designará la Dirección general de la Contribución de Usos y Consumos, pasándose al Jurado de Valoración las declaraciones que presenten inexactitud en los ingresos.

Negociado de Deuda

Se pone en conocimiento de todos los tenedores de acciones y obligaciones de las Compañías de Ferrocarriles de Armasilla a Tomelloso, Baza a Guadix, Oeste de España y Villacañas a Quintanar, que custodien por

sí mismo los valores, que a partir del día 2 de Diciembre pueden presentarse al canje por carpetas provisionales de Deuda amortizable al 3,50 por 100, emisión de 8 de Marzo de 1946, en la Intervención de Hacienda, donde se les facilitarán las correspondientes facturas, relacionándolas por Compañías y numeración correlativa de menor a mayor, conteniendo el siguiente endoso, que firmará el presentador: «A la Dirección general de la Deuda y Clases Pasivas para su canje».

Igualmente serán admitidos a canje los resguardos que las Compañías hubiesen expedido contra la entrega de acciones u obligaciones para su renovación por inutilización, extravío, agregación de hoja de cupones o cualquier otra causa si van acompañadas de certificación expedida por la Compañía acreditativa de que la Empresa no entregó los duplicados respectivos ni los títulos con las nuevas hojas de cupones y siempre que aquellos resguardos o las certificaciones que en virtud de esta Orden expidan las Compañías consignen la clase y la numeración de los valores ferroviarios que representan.

Cuando los tenedores lo sean por unidades que no lleguen a la cifra de 1.000 pesetas, valor nominal del menor título que puede emitirse en Deuda amortizable 3,50 por 100 1946, no pueden presentarse al canje en las oficinas provinciales, pero pueden interesar de la Dirección general de la Deuda en Madrid su reembolso o adquirir una carpeta Serie A, ingresando la diferencia hasta 1.000 pesetas.

Los valores deberán llevar unidos los cupones de los intereses computados desde 1.º de Febrero de 1941 hasta el 30 de Abril de 1946 y sucesivos; por estos cupones y por los que falten desde el 1.º de Mayo de 1946 y adelante se exigirá resguardo de depósitos por su importe.

AVISO

Se comunica a los poseedores de recibos de la Hermandad de Nuestro Padre Jesús de la Sentencia que, en virtud de haber sido suspendida la rifa por orden de la autoridad, pueden devolver los recibos en el lugar donde los adquirieron, en cuyo acto les será hecho efectivo el importe de los mismos. Las devoluciones pueden efectuarse incluso después del sorteo, pero se advierte que la rifa es nula desde este momento, por las razones expuestas.

Córdoba, 30 de Noviembre de 1946.
La Hermandad

COMPRA A PLAZOS
Pañería de caballero con sus forros

Extenso surtido Buenas calidades

Sastrería a medida Confección esmerada

Nuevas Pañerías
Cervantes, 26

ANUNCIOS POR PALABRAS

HASTA QUINCE PALABRAS, 2,50 PESETAS. CADA PALABRA MAS, 0,25

TRABAJO
ZURCIDORA, tejedora. Plaza de San Nicolás, 9, principal, izquierda.

URGENTE representantes asunto actualidad, Domínguez, General Ricardos, 20, Madrid.

VENTAS
¡ATENCIÓN! Gran surtido en manzanas baratas. Higos cuello dama y granillo blanco, cacahuet, orégano, pimentón y toda clase de frutas. Almacén «El Serranillo», San Francisco, 13. Teléfono 284, Segovia.

PELETERIA germana. Gran surtido abrigos Moutón-Doré. Modelos exclusivos. Precios económicos. Bola, 13, Madrid.

VENDO 100 cuarterones, 100 docenas rípiá, 70 cabrios y viguetas chopo. Ana Espías, en Coca.

CARRO yugo, seminuevo, vendo. Isidro Pascual, en Carbonero el Mayor.

VENDESE colchón lana matrimonio y camero. Razón, San Clemente, 7, principal.

COCHE-SILLA, muy bueno, seminuevo, vendo. Santo Domingo, 36, segundo, Segovia.

VENDO 3.300 metros de alambre espinoso, usado, en 1.500 pesetas. Albino Sanz, en Hontoria (Segovia).

MOTORES «Unicormio», industriales y marinos de uno a sesenta caballos. Gasolina, Diesel, eléctricos, bombas. Agricultura e industria. Córcega, 376, Barcelona.

LEÑA de quejido y fresco, véndese en Ortigosa Monte. Tratar, Luis Casado, en Otero.

PIEDRA para edificar, vendo. Para tratar, Felipe Manso, Pascuales.

MOTOR gasoil Otto Deutz, 15-20 HP., véndese. Informará Félix Barbolla, Ayllón.

ARRIENDOS
LOCALES. Se arriendan para industria, almacenes y oficinas, en sitio céntrico. En el número 3 de la calle del Licenciado Peralta darán razón.

GANADOS
VACA recién parida del tercero, abundante producción, se vende. Macario Rubio, Pinillos de Polendos.

CERDA blanca, de diez arrobos, vendo. Razón, Doctor Castelo, número 8.

VACA suiza, recién parida del segundo, véndese. Mariano Martí, en Martín Miguel.

SE VENDE setenta ovejas, de uno y dos partos. Para tratar, Secundino Sanz, en Narros.

VACA suiza, cumplida del tercero, mucha producción, véndese. Epifanio Marto, en Etreros.

VACA suiza, del tercero, y chota cuatro días, véndese. San Vicente, 24 (San Lorenzo).

COMPRA
COMPRO cuatro perros mastines para ganado. Tratar, Santiago Martín, Cochés, 6.

VARIOS
DISPONGO gran cantidad de plantas frutales, forestales y adorno, para la venta. Director propietario, Sinfórico Acerece Joven, Saviñán (Zaragoza). Representante en Segovia, Pinilla, 12 (San Millán).

Miércoles 4 de Diciembre de 1946

Digna Estad pre

(Viene son m muy p claraci nos de ciativa g) con en asuntos fuera s a la su dicta mino

Te Gobiern mente inform a las c ción no blea d ausenci presado hayan vo algu la naci

TEXT

N

Lake S propo no sobre d ante e ridad g siguiente: «La As ciones U Gobierno a sido in blo espa no repres continuado imposible español c Naciones ternational bierno de de to nales org la Nacio cación e actividades ciones U hasta qu table sea

Además asegurar pueblos a el pueblo de las n debe ser odir su f claración da convi paña y d pueblo

Un Je

MAQ

Todos los Enseñ jerseys pa

Para teros de gallo, cri tros, 2,50

de subir l Adapto renta seg

MAQUINA E Base especial Jue de cos REPAR

TAC

Apren corre

ACAD

IIA

Manz Nara Nara

E

LO

Si v DEJ jueg

«C

Digna réplica del Gobierno español al de los Estados Unidos por los términos de su moción presentada ante el Consejo de Seguridad

(Viene de la página 4)

son mucho más sinceras y están muy por encima de las fingidas declaraciones democráticas de algunos de los países que llevan la iniciativa en la acusación. g) El pueblo español repele con energía la intromisión en sus asuntos internos, el atacar desde fuera sus instituciones, el excitarle a la subversión y a la revuelta y el dictarle desde el extranjero el camino que debe seguir.

TEXTO DE LA PROPUESTA NORTEAMERICANA

Lake Success, 3.—El texto de la propuesta del delegado norteamericano sobre el caso de España presentada ante el Comité Político y de Seguridad de las Naciones Unidas es el siguiente:

«La Asamblea General de las Naciones Unidas, convencida de que el Gobierno fascista del general Franco ha sido impuesto por la fuerza al pueblo español con la ayuda del Eje y no representa al pueblo, y que por su continuado control de España hace imposible la participación del pueblo español con los demás pueblos de las Naciones Unidas en los asuntos internacionales, recomienda que el Gobierno del general Franco sea excluido de todas las Agencias internacionales organizadas por iniciativa de las Naciones Unidas y de toda participación en las conferencias o en otras actividades convocadas por las Naciones Unidas o por sus organismos hasta que un nuevo Gobierno aceptable sea organizado en España.

Además, deseando la Asamblea asegurar la participación de todos los pueblos amantes de la paz, inclusive el pueblo español, en la comunidad de las naciones y reconociendo que debe ser obra del pueblo español decidir su forma de gobierno, hace declaración formal de que es su profunda convicción que, en interés de España y de la cooperación mundial, el pueblo español debe dar prueba al

mundo de que tiene un Gobierno que recibe su autoridad con consentimiento de los gobernados, y que para lograr esto el general Franco debe abandonar los poderes a un Gobierno provisional representativo del pueblo español que respete la libertad de palabra, de religión y de asamblea y convoque una elección en la que el pueblo español, liberado de la fuerza y la intimidación, sin tomar en cuenta su partido, pueda expresar su voluntad; y finalmente, invitar al pueblo español a que establezca la legitimidad en España para formar parte de las Naciones Unidas.—Efe.

NUEVA CENTRAL TERMICA EN SAN ADRIAN DEL BESOS

Se ultima otra, veinte veces mayor, para ser instalada en Ponferrada

Barcelona, 3.—Ha sido inaugurada, bajo la presidencia del gobernador civil, la nueva central térmica de San Adrián del Besós. Esta nueva central móvil ha sido instalada por Riegos y Fuerzas del Ebro y suministrada por la Empresa Nacional de Electricidad, filial del Instituto Nacional de Industria. Se trata de una central de cinco mil kilovatios, cuya producción podrá alcanzar de 110.000 a 120.000 kilovatios por día. El subsecretario de Industria y Comercio, señor Granell, dijo a los periodistas que la Empresa Nacional de Electricidad trabaja actualmente en la ultimación de otra central móvil veinte veces mayor que la de San Adrián, para su instalación en Ponferrada. De momento se ha comenzado con dos grupos de 25.000 kilovatios cada uno y estos días se trabaja en el montaje de las calderas, llegadas de Norteamérica, esperando la llegada del correspondiente material eléctrico, procedente de Suiza.

Por su parte, Riegos y Fuerzas del Ebro ha comenzado el estudio de la instalación de una central térmica de 50.000 kilovatios en dos grupos de 25.000, con cuatro calderas, dos de ellas ya en construcción. Esta central se instalará también en San Adrián del Besós.

GRAN BRETAÑA SE OPONE a la ruptura con España

(Viene de la página 4)

mociones de los Estados Unidos y de Colombia. «Por mucho que nos oponamos al actual régimen de España —añadió— nos interesa más el bienestar del pueblo español o el evitar que ocurra otra sangrienta guerra civil.» Terminó su intervención pidiendo que se designe un Subcomité que coordine las mociones presentadas por Estados Unidos y Colombia para que elabore una resolución que pueda ser aprobada por la mayoría. Ese Subcomité debería estar integrado por los «cinco grandes» y por Polonia, Bélgica, Noruega, Colombia, Méjico y Cuba.

El Perú también se opone a la intervención

El delegado peruano, Alberto Lavalle, dijo que su país mantiene el principio de no intervención, que es parte integrante y tradicional de su política exterior. La ruptura de las relaciones y la imposición de sanciones interrumpirían los lazos históricos que unen a los pueblos iberoamericanos y España.

De acuerdo con la política de no intervención —añadió— Perú apoyará toda moción encaminada a restablecer la normalidad en España y se adherirá a la decisión que adopte la mayoría.

Rusia Blanca pide el aislamiento de España

Kiselev, delegado de la Rusia Blanca, se levantó a defender su propuesta de aislamiento postal, aéreo, marítimo y comercial de España, procedimiento —dijo— que es el único para «terminar de una vez para siempre con el régimen fascista de Franco». Aludió a la declaración del delegado salvadoreño, Castro, y dijo que «era la primera vez que escuchaba una defensa franca del régimen franquista dentro de las Naciones Unidas». Se manifestó también extrañado por la actitud del delegado filipino, que se puso al lado de Castro y en contra de la intervención en España. Finalmente, declaró que el general Franco se mantiene en el Poder por la ayuda que le prestan ciertos miembros de la O. N. U.

También la Argentina es opuesta a toda intervención. El delegado de la República Argentina, doctor José Arce, anunció que su país no intervendría en ninguna medida que las Naciones Unidas adopten contra el Gobierno español. Señaló que la Argentina ha mantenido y mantendrá en todo momento el principio de «no intervención» en los asuntos internos de cualquier Estado. Puso de relieve que no se ha probado en forma alguna que el régimen del general Franco sea una amenaza para la paz mundial, y advirtió que el

desarme es un asunto mucho más importante para la Delegación argentina, la cual «se abstendrá, por lo tanto, de votar en el problema español, dejando la responsabilidad de lo que pueda ocurrir sobre los hombros de aquellos que aprueben la moción. Intervención del delegado británico. Intervino también el delegado británico, sir Hartley Shawcross, quien se opuso a la ruptura de las relaciones diplomáticas y comerciales con España, por considerar que esto constituiría una intervención en los asuntos internos de dicho país. Hizo notar que «si el pueblo español quiere realmente la democracia, sabrá cómo librarse».

«Deseo hacer notar —dijo—, en los términos más claros posibles, que no haremos nada que pueda precipitar el derramamiento de sangre sobre la cuestión de la forma de gobierno en España, sea esta sangre de soldados británicos o del pueblo español. El pueblo de España debe ser protegido de la catástrofe de la guerra civil. Cualquier guerra es horrible, y de todas las guerras la guerra civil, en la que el hermano toma las armas contra el hermano y el hijo contra el padre, es la más terrible.» Se opuso a la política de sanciones diplomáticas o económicas contra España, diciendo que realmente es muy cómoda para los países distantes, como Bielorrusia o Rusia Blanca, que no tienen contacto diplomático ni económico con España, recomendar una acción que afectaría principalmente a la Marina británica. Alguna de las cosas españolas que suscitan quejas están sucediendo también en otros países. Es vital para la paz del mundo que se tenga mucho cuidado en la ingerencia en los asuntos domésticos. En último término, el pueblo español puede elaborar su propia salvación.

Respecto a los efectos de las sanciones económicas, Shawcross dijo: «No estamos dispuestos a aceptar la responsabilidad de un camino que dislocará importantes abastecimientos alimenticios para algunos países europeos, que privaría a nuestro propio pueblo de alimentos esenciales e implicaría una interferencia drástica en el comercio mundial y abastecimiento de materias primas. Es cómodo para aquellos países que no tomarían parte activa en las sanciones, pero no podemos contemplar tan ligeramente una dislocación tan amplia como la que causaría cualquier interferencia en el flujo normal del comercio europeo», terminó diciendo.

El Canadá tampoco apoya la intervención. El delegado canadiense, Wilgress, dijo que no estaba dispuesto a apoyar una intervención extranjera en España, que podría impedir la reconstrucción de Europa o resucitar en España los horrores de la guerra civil.

La consabida posición de los delegados belga y francés

El delegado belga, Ferman Van Langenhove, pidió que la Asamblea recomiende la inmediata llamada de los embajadores y ministros acreditados en Madrid.

Luego habló León Jouhaux, de Francia, quien declaró que ningún sistema de seguridad colectiva puede dar resultado sin la participación de España, debido a la situación estratégica de dicho país. Pero antes de llegar a ello el régimen español debe ser sustituido por otro; ese es el primer requisito.

Se levanta la sesión

El Comité Político y de Seguridad levantó la sesión sin adoptar ninguna decisión sobre España. Manuiski, su presidente, informó que faltan todavía por hablar nueve delegados, y que una vez que éstos hayan intervenido, se efectuará la votación.

El debate continuará mañana por la tarde. La sesión matutina se dedicará a la cuestión del desarme.—Efe.

ESPAÑA EN LA REUNION INTERNACIONAL DE AVIACION CIVIL

Montreal, 3.—Ha comenzado en esta ciudad la segunda sesión del Departamento de Búsqueda y Salvamento de la O. P. A. C. I. (Organización Provisional de la Aviación Civil Internacional), con asistencia de 40 delegados y observadores en representación de 20 naciones. Entre ellos figura el delegado de España, teniente coronel Pardo.

Peluquería de señoras María y Matilde

Ofrecen a su distinguida clientela de Segovia y su provincia, su nuevo domicilio. Roble, 1 (esquina Santa Eulalia)

Haga sus compras en la

Casa Cabrero y participará gratuitamente en el TERCER PREMIO de la lotería de Navidad que corresponderá al n.º 35.817

Gran surtido en zapatillas de paño, hules de mesa, cama y pisos; esterros, alfombras, y limpiabarros, Especialidad en alfombras tipo Artesanía. En su sección de perfumería y artículos de piel las marcas más acreditadas y el surtido más completo en artículos para regalos.

CASA CABRERO Juan Bravo, 66 al 68 Teléfono 76

SU LIBRO DE CONSULTA. DOS VOLUMENES. TAMAÑO 21x28. 2.800 PÁGINAS. 600.000 artículos. 10.000 grabados. 146 láminas y mapas en negro. 33 láminas en papel estucado, tricromías, huecogravado y mapas en colores. 47.000.000 de letras. El Diccionario Hispánico Universal es fruto de una concepción totalmente distinta a cuantos diccionarios y enciclopedias existen y es, en su clase, único en el mundo. Es un verdadero Diccionario de Diccionarios, pues contiene: 1. Un diccionario de la Lengua Española con todo el léxico de Ciencias, Artes y oficios. 2. Las equivalencias en Francés, Inglés, Alemán, Italiano y Portugués de todas las palabras españolas. 3. Un completísimo Diccionario Enciclopédico, Histórico, Geográfico, Biográfico, Mitológico, etc. 4. Vocabularios especiales en Francés, Inglés, Alemán, Italiano y Portugués. Vocabularios catalán-gitano y Vocabulario de Germanías. 5. Un extensísimo Diccionario de Sinónimos, con más de 175.000 palabras. 6. Un interesante repertorio de frases célebres, voces y locuciones latinas y extranjeras. 7. Un vocabulario de terminología técnica moderna usada en radio, televisión, ciencias físico-químicas, electricidad, energía atómica, etc. UNA ENCICLOPEDIA COMPLETA EN TODOS LOS SENTIDOS con equivalencia y léxico en los cinco idiomas más divulgados. PRECIO DE LOS DOS VOLUMENES, encuadernados en tela y oro: Al contado, Ptas. 250.— A plazos, Ptas. 280.—

BRIGOS de pieles. encontrará en LA ARAGONESA, S. L. INFINIDAD DE CLASES Y PRECIOS. Últimas creaciones. San Francisco, 6 y 8.

Un Jerez? JANDILLA. Un Coñac? FUNDADOR. Para calidad DOMEQO

MAQUINAS PARA GENEROS DE PUNTO. Todos los tamaños. Desde 2.000 a 18.000 ptas. Funcionamiento perfecto. Enseñanza completa para tejer vestidos, rebecas, guantes, calcetines y jerseys para caballero por profesora especializada.

TELARES PATENTADOS «ROLACO». El complemento de la máquina de punto. Para la fabricación de bufandas, pañuelos, adornos de vestidos, delanteros de rebecas, telas escocesas, diagonales, de espiguilla, tafetán, pata de gallo, cruzadillo, etc., etc. Gran rendimiento. Dos tamaños: de 90 centímetros, 2.500 pesetas; de 120 centímetros, 3.200 pesetas. ENSEÑANZA INCLUIDA.

APARATO «CLIPPER». Para subir puntos a las medias. Una maravilla. Sube 2.000 puntos al minuto. Adaptado a la máquina de coser, y movido a pedal por la misma. Es una máquina segura. Su coste se puede amortizar en un mes.

MAQUINA ELECTRO-PNEUMATICA PARA SUBIR PUNTOS A LAS MEDIAS «SAETA». Base giratoria con cristal para examinar las medias. Plancha eléctrica especial para éstas. Portalámparas especiales. Juego completo de motor y reostato a pedal para motorizar máquina de coser y aparato «CLIPPER».

REPARACIONES ACCESORIOS ENSEÑANZAS MARIA LUISA ARAGONESES José Zorrilla, 38, segundo

TAQUIGRAFIA la especialidad más solicitada en oficinas oficiales y particulares. Apréndala en pocas semanas en su propia casa, por correspondencia, y conseguirá un magnífico empleo. Pida folleto gratis hoy mismo.

ACADEMIA CCC Apartado 108 SAN SEBASTIAN

Atención, fruteros!! Manzanas superiores, escogidas... 2,75 pesetas kilo. Naranjas corrientes... 1,70 " " Naranjas navel... 2,00 " "

LOTERIA de NAVIDAD. Si Ud. desea ser favorecido con la APROXIMACION DEL SEGUNDO, 21.511 que reparte entre sus clientes y amigos la «CASA-HEREDERO», en sus tres establecimientos de curtidos y calzados de CANTARRANAS, 15. Tel.º 398. Segovia. Juan Bravo, 28. Tel.º 522. Segovia. Iglesia, 14. El Espinar (Segovia).

Guía médica

D. VIDAECHEA MEDICO-OCULISTA. Consulta diaria de once a dos y de tres y media a cinco. CALLE DE COLON, 5 SEGOVIA. Teléfono 302. (Censura Sanitaria S. G. 9)

Manuel Herrero Martín MEDICO ESPECIALISTA EN NIÑOS CONSULTA DE TRES A SEIS. Plaza del Corpus, 8, principal, B. Teléfono 231.—Segovia (Censura Sanitaria S. G. 21)

Manuel Niño DENTISTA. Consulta en Segovia: Miércoles y Jueves. PLAZA DE FRANCO, 6

Clínica médico Quirúrgica del Perpétuo Socorro CONSULTA DIARIA DE MEDICINA Y CIRUGIA GENERAL RAYOS X DIRECTOR Juan Barrios Bermejo CIRUJANO ESPECIALISTA DE RISON Y VIAS URINARIAS ENFERMEDADES VENEREAS Habitaciones para estancia de operados José Zorrilla, 24. Teléfono 372. (Censura Sanitaria S. G. 65)

G. DIAZ MEDICO OCULISTA. Profesor auxiliar del Niño Jesús de Madrid y del Instituto de Higiene de Segovia. Consulta lunes y jueves, de 11 a 1 y de 2 a 4. Juan Bravo, 2. Tel. 209. Segovia

LA HERNIA EN LOS ANCIANOS puede contenerse sin bragueros de hierro, palas duras, resortes, etcétera y con la máxima comodidad mediante el moderno invento ADMINICULO HERNISAN (especial para personas de edad). Se trata de un pequeño y blando dispositivo que se lleva sin notar. (Patente de Invención 154.251.) Consulte al médico. (C. C. S. 6.445). AVISO: Visita en SEGOVIA, viernes, 6 de Diciembre, de diez a una, CONSULTORIO DOCTOR D. RAFAEL SANTOS, CALLE COLON, 9. Según su prescripción. HERNISAN (Estudio Ortopédico) Balmes 104. BARCELONA. Nota.—Imitando nuestros anuncios no se anulan cuarenta años de experiencia profesional.

ODONTOLOGOS Y CLINICAS

L. LEON Especialista en garganta, nariz y oídos del Hospital de San Carlos de Madrid. Consulta los jueves de 11 a 1 y de 3 a 5. JUAN BRAVO, 2 (1.º, izquierda) (Edificio del Banco Castellano) Teléfono 209. (Censura Sanitaria S. G. 14)

Dr. L. Pérez Casanova Médico ayudante de la Maternidad de San Carlos de Madrid. ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER. Consulta diaria de 3 a 5. Plaza del 4 de Agosto, 1. Tel. 530. (Censura Sanitaria S. G. 66)

LUIS F. JARDON Director, por oposición del Dispensario Antituberculoso PULMON Y CORAZON RAYOS X. Consulta martes, miércoles, jueves y viernes, de 12 a 2 y de 4 a 6, en San Clemente, 7, 2.º, derecha. (Censura Sanitaria S. G. 81)

CARTA DE PEDIDO. Muy señores míos: Ruégoles me remitan la mayor brevedad un DICCIONARIO HISPANICO UNIVERSAL, en dos volúmenes, encuadernado en tela y oro, que me comprometo a pagar (1) al contado, Ptas. 250, el primero de Ptas. 30 a la recepción de la obra y los diez restantes de Ptas. 25 el día 1.º de cada mes, hasta su completa liquidación. (2) Hecho la forma de pago no deseada. Firma, O. L. A. P. BARCELONA

Digna réplica del Gobierno español al de los Estados Unidos por los términos de su moción presentada ante el Consejo de Seguridad

HOY cumpleaños del CAUDILLO

Su Excelencia el Jefe del Estado celebra hoy el cincuenta y cinco aniversario de su nacimiento. Nadie como él para sentirse, en estas conmemoraciones familiares, rodeado por la adhesión y el cariño de todos los españoles, cuyo bienestar, felicidad y honor nacional constituyen el fondo de su portentosa obra, en lo militar y en lo político. El salvó a España del caos comunista y nos dio orden y trabajo; él supo mantener en paz a España mientras Europa ardía por los cuatro costados; él hizo de la Patria una nación soberana cuando estaba a punto de transformarse en colonia. Esto no se lo perdonan sus enemigos, que son los enemigos del renacer de nuestro pueblo. Y tratan de conseguir, por los métodos más recusables, que este renacimiento (realidad incontestable frente a todas las maquinaciones para impedirlo) llegue a culminar en la consecución de los nobles objetivos ante los cuales, un mundo menos en convulsión que el actual, debería rendir, al menos, homenaje de silencio.

Pero en ausencia de ese homenaje, los españoles cerramos en torno al Caudillo y con nuestra gratitud española y cristiana, le expresamos los votos más fervorosos por su ventura personal que, en definitiva, se trocará en nuevas venturas para la Patria.

En ella se vierten apreciaciones completamente inexactas que ofenden a la nación española

Nuestro régimen lo conquistó el pueblo con su propio esfuerzo y al precio de su sangre, en lucha contra la tiranía comunista

El pueblo español repudia con energía la intromisión en sus asuntos internos y el dictarle desde el extranjero el camino a seguir

ENTREGA DE UNA NOTA VERBAL AL ENCARGADO DE NEGOCIOS YANQUI, EN MADRID

Madrid, 4.—El ministerio de Asuntos Exteriores ha entregado al encargado de Negocios de los Estados Unidos en Madrid una nota verbal, en la que se consignan los siguientes párrafos:

Primero. El Gobierno español lamenta ante el Gobierno de los Estados Unidos los términos de la moción presentada por la delegación norteamericana ante el Comité Político de las Naciones Unidas, en la que se vierten apreciaciones completamente inexactas sobre el pueblo español y su Gobierno.

Monseñor Tiso se declara inocente

Praga, 3.—Monseñor Tiso se ha defendido enérgicamente, elevando la voz y dando golpes en la mesa, contra las acusaciones de traición que se le hacen. Dijo al Tribunal que él siempre se había manifestado en favor de una democracia limitada con tal que tuviese una fuerte dirección católica.

«Un solo partido—agregó—, si es de coalición católica, es suficiente para una democracia en la cual cada uno puede hacer cuanto desee».—Efe.

La O. N. U. no comprende lo que fué nuestra Cruzada

Con permiso de nuestros lectores, volvemos a ocuparnos de la O. N. U. Todos sus grandes problemas han quedado relegados para tratar del llamado «problema español». No nos sorprende. Sabemos lo que en nuestra fiesta nacional se llama un buen quite a tiempo. Tampoco nos sorprende la nota norteamericana. Sabemos que no es un lenguaje ni propio ni sincero. Se ha mirado para hablar, desafiado poco, al mundo, y mucho a la U. R. S. S. Peor para ellos. La

situación, pues, no merecía ni la más ligera línea de nuestro comentario.

Pero hay una cosa sobre la que no podemos pasar. Por decoro y por dignidad. Se trata de la afirmación siguiente: «El Gobierno fascista del general Franco». Fascista, ¿por qué? El totalitarismo es negación de toda libertad. ¿Pueden darse una vuelta por España—sin pasaporte falso, que no es necesario—los conspicuos acusadores de la O. N. U.? «Nuestro régimen nada tiene que ver con los sistemas totalitarios—ha dicho nuestro ministro de Asuntos Exteriores—, por ser un régimen que respeta las libertades fundamentales de la persona humana y en el cual el ejercicio de la autoridad se halla ajustado a normas de derechos». Suponemos suficientemente enterados de esto a nuestros acusadores de la O. N. U. No en vano tienen en nuestra Patria sus representantes diplomáticos. Y no en vano cruzan diariamente nuestras fronteras extranjeras, que pueden ser absolutos observadores. ¿A qué viene, pues, la contumacia?

Lo sabemos plenamente. El ataque contra España es un juego para no enfrentarse con la U. R. S. S., país totalitario donde toda libertad, incluso la religiosa, es negada. Si es así, que siga la comedia. Mientras Grecia, al parecer, no significa un problema a pesar del precipitado viaje de Tsaldaris para informar al segundo Consejo de Seguridad de la O. N. U.; mientras los mismos jefes comunistas de Francia, hoy al asalto del Poder, amenazan la paz—¡peor también para Inglaterra!—; mientras hay tantos problemas que resolver en el mundo—huelgas, hambre, desesperación—, al representante de Norteamérica en la O. N. U. parece preocuparle únicamente el problema de España, sin acordarse de la carta que Roosevelt, en un momento crítico para las Naciones Unidas, escribió a nuestro Caudillo.

Nos es igual. Contra España no se puede ir sin escuchar a España. En buena democracia, los que se consideran reos—y no es este nuestro

Continúa en la página 3)

no, que ofenden a la Nación española.

Segundo. a) El pueblo español rechaza el calificativo de fascista con que en la referida moción se le apostrofa, pues su régimen nada tiene que ver con los sistemas totalitarios, por ser un régimen que respeta las libertades fundamentales de la persona humana y en el cual el ejercicio de la autoridad se halla ajustado a normas de Derecho.

b) El pueblo español sabe que el Régimen implantado el 18 de Julio de 1936 no le ha sido impuesto por la fuerza. El Régimen lo conquistó el pueblo con su propio esfuerzo y al precio de su sangre en lucha contra la tiranía comunista, que se había apoderado del país y lo sojuzgaba mediante el terror y el crimen. Prueba de su legitimidad es el hecho de que todas las naciones del mundo, salvo Méjico y Rusia, y entre aquellas los Estados Unidos de América, reconocieron al Régimen nacional tan pronto como acabó la guerra civil, y por espacio de siete años han mantenido relaciones diplomáticas normales con el mismo.

c) El pueblo español niega que su Régimen deba la existencia a la ayuda de los países del Eje. La presencia de voluntarios extranjeros en las filas nacionales no llegó al 2 por 100 de sus efectivos, según se demuestra por los estados de fuerza y de pan en la documentación de la campaña. Este voluntariado, por otra parte, no fué admitido en el Ejército nacional, sino cuando se comprobó la llegada de las Brigadas Internacionales comunistas a las filas del Ejército rojo.

d) El pueblo español no admite la afirmación de que su Régimen no le representa, puesto que durante diez años la Nación española tiene dadas pruebas palmarias y entusiastas no sólo de su consentimiento, sino de su asistencia al Gobierno, y está demostrándole su lealtad, a pesar de las excitaciones a la rebelión que recibe desde fuera y no obstante las maquinaciones que contra su paz y seguridad se urden al otro lado de los Pirineos.

e) El pueblo español niega que el Régimen estorbe la participación de España en las Naciones Unidas; si esta Sociedad respeta, como debiera, el principio de soberanía e independencia de los pueblos, ninguna nación con tantos títulos para contribuir a la obra de la paz como la Nación española, que, sobre su tradición internacional centenaria, ha sabido, a pesar de los dificultades, permanecer neutral en las dos conflagraciones mundiales de este siglo, y durante la últi-

ma de ellas precisamente gracias al Gobierno que hoy la dirige.

f) El pueblo español rechaza la imputación de que su Gobierno no respeta las libertades individuales. En España las libertades fundamentales de la persona humana están definidas, respetadas y protegidas: la seguridad personal, la del culto verdadero, la de educación y enseñanza, la de trabajo... y en cuanto a las libertades políticas, las que el Régimen reconoce

Continúa en la página 3)

Pagan 75.000 pts. por un carnero

Wellington (Nueva Zelanda), 3. Mario Pascual, uruguayo, ha pagado por un carnero de la raza corriedale, una suma equivalente a setenta y cinco mil pesetas, con lo que se establece una marca en la venta de esta clase de ganado.—Efe.

BUENA IMPRESION DEL ESTADO DE LOS CAMPOS ESPAÑOLES

Unicamente hay deficiencias por falta de tiempo en Aragón, y cuencas del Duero y Tajo

Madrid, 4.—En el pasado mes de Noviembre ha llovido en toda la Península, especialmente durante las dos últimas decenas del mismo. En Aragón, Cataluña y cuencas del Duero y del Tajo, las lluvias han sido escasas en relación con la época; el frío no ha sido intenso.

Esta relativa suavidad de la temperatura y las lluvias antes citadas, han determinado que la sementera de los cereales y leguminosas de otoño continúe en buenas condiciones y que se inicie favorablemente la naciente, incluso en aquellos sitios donde de las siembras tempranas se realizaron en «seco». Se exceptúan de esta buena impresión las provincias de Aragón y de las cuencas del Duero y del Tajo, en las que aún se acusa falta de tiempo; con el consiguiente retraso en las labores y la deficiente germinación de las semillas. Puede considerarse terminada la recolección del maíz y de la judía, acentuándose la impresión de medianía, especialmente en la cosecha de la última.

Terminada la vendimia, se labran y podan los viñedos, especialmente en las provincias andaluzas. Se abren hoyos para establecer nuevas plantaciones y se arrancan las cepas viejas o enfermas. Continúa la recolección de las variedades de uva tardía en Levante. Las lluvias han perjudicado a la uva de Almería.

Los olivares se han beneficiado grandemente con las lluvias de este mes; la caída de la aceituna se ha detenido: en Andalucía, el fruto, sa-

no y bien «cogido», «medra» favorablemente. En las zonas más templadas se ultima la labor de «hacer los suelos» y se intensifica la recolección de la aceituna. En general la cosecha es deficiente en Aragón y Cataluña.

Se recolectan las variedades de naranja. La cosecha es corta en Levante.

El arranque de la patata está terminando, ratificándose la impresión de que la cosecha, en general, es corta.

En la mitad Norte de España se arranca la remolacha azucarera. En algunas comarcas, la «saca» se ve dificultada por la falta de tiempo.

Con las lluvias citadas al principio de esta impresión, los pastos acusan mejoría, especialmente en las zonas templadas.

La Reina madre de Bélgica cruza la frontera de Irún

Se dirige a Lisboa para reunirse con su hija

San Sebastián, 3.—Ha cruzado la frontera de Irún, de riguroso incognito, la Reina Madre de Bélgica, quien, al parecer, se propone trasladarse a Portugal a fin de reunirse con su hija, la esposa del ex Rey de Italia, Humberto. La Reina madre viaja en compañía de una dama de honor.

Gran Bretaña se opone a la ruptura con España

«Si el pueblo español—dice— quiere realmente la democracia, él sabrá cómo librarse» Algunas de las cosas españolas que suscitan quejas, suceden también en otros países

El delegado británico no se explica cómo el tema de España ha sido antepuesto al del desarme mundial

La Argentina no intervendrá en ninguna medida contra España

Norteamérica resume su posición en la «cuestión» española

Lake Success, 3.—El debate sobre la llamada «cuestión española» se ha reanudado a las 10,40 (hora local), antes de lo previsto en la sesión de ayer.

El delegado norteamericano, Connally, resumió la posición de su país en la siguiente forma:

Primero. Los Estados Unidos recomiendan el establecimiento de un régimen democrático en España, que respete los derechos humanos y las libertades fundamentales.

Segundo. Los Estados Unidos intervendrán en cualquier medida necesaria contra el régimen español, conforme a la Carta Fundamental de

las Naciones Unidas, si ese régimen se convierte en una amenaza para la paz mundial.

Tercero. Entretanto los Estados Unidos se oponen a medidas coercitivas, tales como la ruptura de las relaciones diplomáticas y comerciales, pues piensan que ello serviría para consolidar el régimen español en el Poder o bien provocaría una nueva guerra civil.

Cuarto. Los Estados Unidos seguirán oponiéndose al ingreso de la España actual en las Naciones Unidas o en los organismos internacionales creados por iniciativa de la Organización de las Naciones Unidas.

Quinto. Los Estados Unidos creen que el pueblo español debe determinar su propio destino y confiar en que establezca un régimen democrático.

Paraguay, contra la ruptura

Habló después el delegado paraguayo, César Acosta, quien declaró que no votaría por la ruptura de relaciones diplomáticas porque esto constituiría una intervención extranjera en los asuntos españoles y la política del Paraguay es contraria a toda ingerencia.

Añadió que la ruptura únicamente debería aprobarse si el Consejo de Seguridad acordara previamente que el régimen español constituye una amenaza a la paz y a la seguridad. Agregó que compartía la posición norteamericana, aunque existe una verdadera contradicción entre la recomendación formulada por el senador Connally y el principio de no intervención. Se expresó, en cambio, de acuerdo con la propuesta de Colombia, que invita al pueblo español a establecer un régimen democrático por medios totalmente pacíficos.

Posición de la representación checa

La representación de Checoslovaquia, Gertrudis Sekaniova, apoyó la

enmienda de Rusia Blanca, que pide el bloqueo económico.

«La ruptura sería contraproducente» La delegada india, señora Pandit, dijo que no creía que la ruptura diplomática fuera eficaz. Señaló que sería contraproducente, pues la retirada de representantes diplomáticos cerraría la puerta para obtener información sobre España.

Posición del delegado noruego

El representante de Noruega, Ter Jewold, insistió en la ruptura de relaciones, que «fortalecerá a las fuerzas democráticas en España, que son—dijo—las que tendrán que formar el nuevo régimen».

El cubano propone el nombramiento de un Subcomité

El delegado cubano, Carlos Blanco, dijo que Cuba ve con placer las

Continúa en la página 3)

El socialista Auriol, presidente de la Asamblea Nacional francesa

París, 3.—Vincent Auriol, socialista, ha sido elegido presidente de la Asamblea Nacional francesa. Obtuvo los doscientos ochenta y cuatro votos. El comunista Marcel Cachin logró ciento cuarenta y cinco votos. El socialista Alexandre Varenne, noventa y ocho.—Efe.

Permanecerá dos meses en su cargo

París, 3.—Se anuncia que el nuevo presidente de la Asamblea solo permanecerá en su cargo durante dos meses, hasta que la Constitución francesa alcance a regir. La crisis política, francesa alcanzará mañana su punto álgido cuando la Asamblea elija al nuevo primer ministro, para cuyo cargo solo se presenta la candidatura de Maurice Thorez.—Efe.

Lewis, culpable



Lewis

Washington, 3.—John L. Lewis, presidente del Sindicato minero, ha sido declarado culpable de infringir el laudo con el Gobierno. El acusado prestó declaración ante el Tribunal. Efe.

FUERTE VENDAVAL EN SAN SEBASTIAN

Violento temporal en Gijón

Gijón, 3.—En las primeras horas de la noche ha descargado sobre la ciudad un violentísimo temporal, que continuaba de madrugada. El viento, que soplaban con fuerza huracanada, ocasionó gran cantidad de desperfectos en edificios. El mar presentaba un aspecto imponente y el puerto fué cerrado a la navegación. Por fortuna, y coincidiendo con el viento, han caído chubascos torrenciales que impidieron que la gran cantidad de conatos de incendio que se produjeron desde las nueve de la noche hayan tenido mayores consecuencias. Todo el personal de bomberos estuvo en constante actividad con motivo de estos conatos de incendio. La tendencia del tiempo se mantiene en la misma forma y se cree que el fuerte temporal en el mar no amainará, al menos durante la noche.

Nieva en Oviedo

Oviedo, 3.—El tiempo templado y lluvioso de estos días ha sufrido un brusco cambio, hasta el extremo de que han caído hoy algunos copos de nieve. En las regiones montañosas ha vuelto a nevar con intensidad.

Intensa lluvia en San Sebastián

San Sebastián, 3.—A las nueve y media de la noche se desencadenó un fuerte vendaval acompañado de intensa lluvia. Ha causado grandes desperfectos en el arbolado y en la cristalería de las casas de la ciudad. Una casa situada en la esquina de la calle de Angel Mari y Fermín Caldelori, que se estaba demoliendo, fué derribada totalmente, sin que haya habido que lamentar desgracias personales. A las diez y media de la noche sigue el fuerte vendaval, que toma caracteres de verdadero ciclón.

Si quiere impresos que den idea de la prosperidad de su negocio encárguelos en los talleres de

LIBROS, REVISTAS, TRABAJOS COMERCIALES maquinaria rápida para impresos de larga tirada EL ADELANTADO

Los talleres de EL ADELANTADO cuentan con personal especializado y material moderno para atender fielmente su gusto y entregarle bellos y perfectos trabajos tipográficos